

JULIO
13
DOMINGO
1924

Miróbriga

Semanario Católico

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1,25

Provincias

Trimestre 1,50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts.

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

Dirección y Redacción: Dámaso Ledesma, 5 :-: Administración: Campo de San Vicente, 3 :-: Ciudad Rodrigo

Remedio urgentísimo

Repetidas veces y con diferentes aspectos hemos tratado en estas columnas del vital asunto que con el abastecimiento de aguas a nuestra Ciudad se refiere, y como por desgracia de todos, nada práctico se ha conseguido hasta el día, vamos a insistir en nuestra campaña para ver si por algún medio se puede conseguir que este tan perjudicial estado de cosas termine.

Sabemos que no hace mucho tiempo, nuestro ilustre Ayuntamiento, envió una comisión, de su seno, para que hiciera una inspección ocular en el nacimiento de las aguas, y después expusiera sus opiniones sobre la causa a que pueda obedecer el que hasta nuestra Ciudad no llegue el agua en cantidad ni medio suficiente para las más indispensables necesidades de la vida del vecindario. Sabemos que dicha comisión informó al Ayuntamiento diciendo que la causa principal de no llegar las aguas a la Ciudad con la presión y cantidad que se hubiera de desear, era debida al mal estado de la cañería conductora del deseado líquido, por tener varias quebraduras o codillos que lo impedían; por otra parte, la referida tubería se encontraba en tan mal estado que de darla mayor cantidad de agua de la que ahora nos trae, habría peligro de un reventón.

Respetando siempre este informe de la comisión del Ayuntamiento, debemos alegar en contra de estas aseveraciones, que según opiniones de personas peritas y aun del propio fontanero o empleado municipal de aguas, no estriba aquí la verdadera causa, ni tampoco admiten lo del mal estado de la cañería, puesto que se cree facilísimo demostrar que la presión que hoy sufre dicha cañería no alcanza a una atmósfera y media, siendo así que puede resistir, sin peligro cinco y aun seis atmósferas. Sentado este principio, y que no creemos nosotros lo sea caprichosamente, y *no negado por nadie*, que el manantial suministra mucha más cantidad de agua de la que a nosotros llega, podría hacerse un ensayo, dando entrada a la cañería de mayor cantidad de líquido y aumentando progresivamente, ver hasta donde podíamos llegar en resistencia de la tubería.

Hemos dicho *no negado por nadie* que el manantial suministra mayor cantidad de agua que la que recibimos, con lo cual se demuestra que el yacimiento, vena, o como queramos llamarlo, es abundante, y con poco que se hiciera,

sería muy fácil encañar ese caudal que ahora se pierde y que es precisamente el que nos hace falta.

No queremos ni pretendemos decir ni obstinarnos en que lo dicho por nosotros sea un principio de fé, pero sí queremos que nuestras autoridades vean y atiendan a todo y a todos los que sobre este particular puedan informar lealmente y sin prejuicios de ninguna clase, pues ya antes decimos que en contra de la opinión de la comisión, hay otra por lo menos tan atendible como la primera.

Hágase un ensayo, y si la cañería no responde, a renovarla o repararla en los sitios que sea preciso, y si con esto se ha resuelto el problema, solo alabanzas merecerán los que a ello han contribuido.

No se nos escapa conocer que el primer alegato que pondrá nuestro Ayuntamiento, será el de que no hay dinero, y a esto nos atrevemos a contestar que si no hay dinero, debe buscarse por todos los medios, hasta ir a un empréstito popular, pues en ninguna cabeza humana puede haber se deje en el abandono un asunto de la importancia de este y que su implantación costó siendo alcalde aquel que se llamó don Juan Aparicio, de grata recordación, y que sin titubeos de los que hoy somos juguetes, se gastó 250.000 pesetas en esta mejora y con el aplauso del pueblo entero.

No podemos explicarnos que un alcalde, llámese como se llame, gaste un millón de reales en una obra de mejoramiento para su pueblo, y sus sucesores no tengan valor para gastar diez y siete perras para mantener obra tan importante y beneficiosa. Tampoco podemos admitir como buena la solución que nuestro alcalde da a este problema, pues nos consta que al acercarse a su despacho alguno de los muchos abonados al servicio de aguas, para protestar de la escandalosa carencia de dicho líquido, le ha contestado que si no está o están así conformes, *que se den de baja*.

No estamos conformes con esta manera de administrar no solo los bienes materiales, sino los que a la salud pública se refieren y todo debe decirse por un alcalde antes que aconsejar o proponer se den de baja los abonados, y que al fin de cuentas, tienen sus recibos al día. Esas soluciones tan pueriles, las da cualquiera pero no debe darlas quien dirige a un pueblo, y este, como Ciudad Rodrigo.

Pónganse contadores, súbbase la cuota, hágase cuanto sea dable para que no falte el agua, pero no volvamos la espalda a estas situaciones que son las

que acreditan a los hombres como buenos alcaldes.

Y hasta otra semana que seguiré mi tema. Yo.

El vate viejo

Junto a añoso nogal de esbelta copa
Envuelto en la fantástica penumbra
Que produce al filtrarse entre las ramas,
Del sol, oculto ya, la luz difusa,
Se vislumbra callado y pensativo
Del vate venerable la figura.
Desde joven, huyendo del bullicio,
A veces apartarse allí acostumbra
A admirar de los mundos la grandeza
Sin que rumor ajeno le interrumpa.
Y allí, solo, vivir juzga dichoso
Horas santas de paz y de ventura,
Y allí sorprende el rítmico concierto
Que arranca misteriosa mano oculta
De las múltiples cuerdas invisibles
Del arpa gigantesca de Natura,
Y siente allí también que un algo extraño
Las fibras de su alma también pulsa,
Y que enciende una luz allá en su mente,
Y una canción al oído le murmura
Que en sus trémulos dedos espontánea
Veloz sobre el papel copia la pluma,
Sin que sepa de cierto quien la mueve,
Pues ya no escribe él sino la musa.
¡Y tanto cantó allí toda su vida!
¡Fué allí su dulce lira tan fecunda
Que no encuentra armonías ni belleza
A que no haya rimado vez alguna,
Y el sisear de las hojas de los árboles,
Y el revuelo del aura que susurra,
Y la algazara y risas de las aguas
Que saltando hacia el hondo valle cruzan,
Todo, todo parece repetirle
Mil estrofas nacidas de su pluma.
Pero ya su cabeza ha encanecido,
Y su frente surcaron las arrugas,
Y débil y achacoso ya no puede
Volver a aquel rincón donde se ocultaba.
Ni su mano pulsar puede la lira,
Ni en sus dedos agítase la pluma.
Y por eso apoyándose en su báculo
Rendido por los años que le abruma
Se aleja tembloroso balbuciendo:
Ya en la Tierra acabóse mi ventura,
Ya calló para mi Naturaleza,
¡Adiós dicha! ¡adiós campos! ¡adiós musa!

Eugenio G. Almaraz,
Seminarista.

Otro golpe más

Cuando con, quizás, harto fáciles optimismos, acaba de regresar de Madrid la Comisión, que en representación del pueblo, fué a gestionar la solución de los problemas vitales que a Ciudad Rodrigo ha planteado... la fatalidad, diremos por no decir otra cosa, nos encontramos, con que a la chita callando se nos suprime también la Granja Agrícola o Estación de Riegos, del Arrabal del Puente, pues a eso equivale el dejarla sin dotación en los presupuestos.

Ante la realidad del Pantano del

Agua ya en construcción, la Estación de Riegos o campo experimental del cultivo del regadío es indispensable, si se quiere poner a nuestros agricultores en condiciones de poder aprovechar con el debido rendimiento el tesoro de las aguas embalsadas; y para esto y como obra preliminar y obligada para la racional transformación de la zona regable, nuestros buenos o malos representantes en Cortes consiguieron el establecimiento de ese centro de instrucción agrícola. La tacañería y miseria con que a Ciudad Rodrigo han tratado todos los Gobiernos, han hecho que lo que pudo ponerse en condiciones de funcionar en un par de años lleve quizá más de seis sin poder dar el primer paso. Con cuenta-gotas se han ido consignando en sucesivos presupuestos las cantidades necesarias para las edificaciones; y cuando después de largos trabajos se ha conseguido que el terreno esté cercado, hechos los almacenes, oficinas y viviendas; en construcción y en vías de terminarse los establos, venga la fatalidad, la mala sombra o lo que sea y dando un golpe más sobre este pueblo desventurado, le priva de un elemento más de los indispensables para su vida.

El Sindicato Agrícola de Ciudad Rodrigo, el Círculo Mercantil y los Diputados provinciales han enviado con este motivo sendos telegramas al Directorio, exponiendo los perjuicios que a Ciudad Rodrigo se le irrogan y la inutilidad de los esfuerzos hechos, y del dinero gastado, de consumarse la supresión. MIRÓBRIGA en su pequeñez e insignificancia, pero defensor de los intereses del pueblo eleva también su voz y ruega al Directorio la continuación de la Granja Agrícola, debidamente dotada de material y personal para su inmediato funcionamiento.

Sería un sonrojo más para el pueblo que con los edificios hechos y todo a punto de terminarse se repitiese el caso de los flamantes cuarteles.

Ni Ciudad Rodrigo, ni el sagrado dinero del contribuyente merecen semejante trato.

Policlínica Médico - Quirúrgica
Sanatorio Quirúrgico

DOCTORES CALDERÓN Y CARREÑO

Del Instituto Rubio de Madrid

Corrientes eléctricas.—Rayos X

Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta; de 11 a 12 y de 5 a 6 de la tarde. Calle de Madrid, 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

Más sobre la Guarnición

A pesar de que, con justicia, nos lamentábamos en un artículo preparado para este número del inesperado traslado del General Bermudez de Castro a pesar también de que en él excitábamos el celo de nuestras autoridades para que interesasen al nuevo encargado del Ministerio de la Guerra en nuestras legítimas aspiraciones, plácenos dar conocimiento de un atento telegrama que en contestación a otro suyo, recibió hace unos días, el Diputado provincial Sr. Moretón y en el que el Sr. Duque de Tetuán, en términos satisfactorios expresaba su deseo de atender a nuestra Ciudad en los problemas que, referentes a la guarnición, tiene planteados.

Por conducto fidedigno sabemos también que el Sr. Zabala, Delegado Gubernativo del Distrito, continúa con actividad trabajando para conseguir la solución del asunto que, por fortuna, tanto ha llegado a interesar a nuestro pueblo.

Mucho nos complace que nuestras dignas autoridades se hayan adelantado a nuestros deseos.

El pasado viernes, día 11 estuvieron en esta Ciudad, en viaje de inspección el Comandante General de Ingenieros de la Séptima Región acompañado de su ayudante y de nuestro querido amigo el Teniente Coronel de Ingenieros Sr. Roca. Inmediatamente de conocer su llegada, fué cumplimentado por el Alcalde, Sr. Martín García, y la Comisión permanente del Ayuntamiento. Las impresiones del General son buenas. Que todo contribuya al logro de los deseos de Ciudad Rodrigo.

AUTOMOVIL

«Panhard» 45 H. P. Se vende en buenas condiciones, para omnibus o camión.

Informes: Jaime Etreros «El Doctorado». Ciudad Rodrigo.

TIPOS DEL PAIS

EL PINILLA

(Conclusión)

¡Qué lejos está el «amo» de pensar que por aquella puerta del corralón, por donde sólo pasa la yunta, ha entrado en forma de *pinilla* el diablejo portador de las dulces tentaciones.....

Y el diablejo ha descubierto sus banastas:

Allí los caramelos invariablemente matizados de rosa o de blanco, anchos y aplastados cuadriláteros que ocupan la boca entera; allí las libras de chocolate con vainilla, incitando siempre a ser empezadas, no solo para regalo del paladar, sino por la sorpresa que al espíritu llena «el santo» de la estampita que aprisiona la envoltura, entre el deslumbrante papel de plata y la cubierta, en la que van grabados (como suprema garantía) un par de recios mozos maragatos..... Y el azúcar en motón, blanca y tamizada, que se brinda para dejarse caer en lluvia espolvoreada sobre las

flores de hojaldras, empalideciendo de azafrañada amarillez; prometiendo su alianza con las yemas de huevo, después de bien medida por tazones, cucharas y pocillos para guardar matemáticamente las dosis que integran el esponjoso roscón, orgullo, y prez de toda dueña que se estime..... Y luego la canela en rama, «p'al poquito» de aguardiente que forma con las guindas el mágico elixir contra toda dolencia de feminidad o de hipersaturación gástrica cosa obligada en toda festiva solemnidad, ya sea herradero o mayordomía, ya por regocijo de boda o por entusiasmo de bautizo.

¡Bien quedo puede estar allí el frasco de las guindas con canela, que no será la melindrosa dueña quien lo cate! Pero preciso es tenerlo siempre a mano y prevenido «pa un día», «pa un mal», «pa una convidá, que a lo mejor se tercie».....

Y el «ama» desciende hasta el *pinilla*, haciendo remilgos, como desgana de comprar, como si la sólo curiosidad de ver las mercancías la atrajese.....

El *pinilla* sabe hacer el artículo:

—¡Amos, señá Belisaria! Que he tenido qu'arrodar pa entrar aquí de lo primero; porque si vé la maestra esta «banastá» de garrapiñaos, seguro estoy de que me la esvacia.

—¡A buen seguro, tío José, a buen seguro! ¿Pues menúo morro tiene ahora la maestra!

Y bien lo puede hacer, que buenas perras saca del Gobierno..... Pa ella y pa la médica es la vida, que a mosotras (¡probitas!) solo mos traís las arrebañaduras.....

—¡Tamién las probes tienen su gusto, y se lo saben gastar mejor que naide!

—¡Si; hijo, si; por mucho que nos estrujen los señoritingos! ¡Y tóo mos lo sacan pa trapajos y arrequilorios de la vestimenta y pagar en el Novilleti de Salamanca a dos reales el café, los días de feria! Y pa traerse luego, entre el manguito, las güenas papelás de dulzainos y los carapuchetes de merengaos, que meten miedo.....

—¡Pos tóos semos de Dios, señá Belisaria!.... Y ¿qué quí V. que le ponga?

—Yo por querer, quedría seis libritas de chocolate, porque hay cuatro u cinco recién casás que están al caer de un día pal otro; pero la verdá, no andamos bien del tóo por la custión de las perras y páe que le da a una así como resquemor.....

—¡No vos apureis, que ya vendrá la cosechita, que gracias a Dios, va majal!.... Pa altonces cobraremos, si vivimos; que el que se muera ya no necesita más que Padres nuestros.....

Y después de abastecerse largamente y cobrarse en «mermurijs» anticipados los que de ella han de hacer, la *señá* Belisaria, tras de aposentar en el santo santorum de la despensa la *comprita*, corre a levantar la punta del visillo de la sala para presenciar la adquisición de la maestra, la única desgraciada que ha de comprar a luz del sol, porque es su casa la única en el pueblo que carece de corral en la trasera.....

Y el *pinilla*, después de distribuir sus sabrosas mercancías, ahorcajadas sobre las vaciadas canastas, se deja llevar lentamente por su mula, satisfe-

cho de haber vendido sin cobrar, seguro de que en agosto (limpia y ensacada ya la cosechita) vendrá otra vez con la mula de vacío, para cargarla del mejor trigo del contorno; porque todas sus parroquianas en trigo le han de pagar, y todas ellas han de echar a *comuelgo* los celemines; que fuera imperdonable osadía, en el pago a *pinilla*, sacar a luz la rígida impertinencia del rasero.....

ALEJO HERNÁNDEZ

Dr. Heredia

Profesor de la Facultad de Medicina
Doctor Riesco, 70, 2.º
CIRUGIA GENERAL
SALAMANCA

EL RESULTADO DE UN PLEBISCITO

A nuestras Autoridades

Sobradamente conocidas son las razones que nos impulsaron a solicitar la opinión de nuestros lectores respecto a la conveniencia de variar la fecha de celebración de la feria de Agosto.

El resultado de nuestra idea ha sido altamente satisfactorio. Gran número de agricultores, industriales y comerciantes, de dentro y fuera de la localidad han concurrido a nuestra encuesta. Sus opiniones, unánimes respecto a la variación de la fecha han oscilado muy poco en cuanto a la fijación de esta, ya que más de un setenta y cinco por ciento han opinado se debe situar en la primera semana de septiembre.

Con la publicación de este resultado termina nuestra misión. Es a las Autoridades municipales a quienes incumbe, ahora, el llevar a su completa realización la voluntad del pueblo.

Ni grandes trámites ni grandes cavilaciones se necesitan para ello. Un poco de actividad y quedará destruida la causa principal de la desanimación de la feria de agosto.

BARBERÍA DE M. SILVA

Gran Confort.—Servicio esmerado.
Calle de Madrid

Próxima la instalación de sillones americanos en esta barbería, además de otras importantes reformas, se anuncia la venta de cuatro sillones seminuevos.

La fiesta del Sagrado Corazón

Precedida de un solemne novenario, durante cuyas tardes ha ocupado la cátedra santa el benemérito jesuita P. Félix Romero, pronunciando muy sentidos y elocuentes sermones, el pasado domingo celebró su fiesta principal en honor del Sagrado Corazón de Jesús, la asociación Apostolado de la Oración y Guardias de Honor, resultando verdaderamente solemne y el suntuoso templo parroquial del Sagrario insuficiente para contener el numeroso concurso de fieles devotos del Deífico Corazón, que allí se congregaron, por la mañana para oír la misa rezada dicha por el Muy I. Sr. D. Pedro L. Rubio, Gobernador Eclesiástico de la Diócesis, que admi-

ministró él solo más de 700 *comuniones*; a las once para asistir a la mayor a grande orquesta y admirar el bellísimo y sentido panegírico que del Amor Eucarístico de Corazón de Cristo hizo el celosísimo misionero del C. de María, P. Amorevieta; y a las siete de la tarde para formar en las filas de la *Gran Procesión* que presidida por el Sr. Gobernador Eclesiástico, Alcalde Sr. Martín García, representaciones de los cuerpos militares que guarnecen esta Plaza, clero Catedral, Parroquial y ascriptos, Asociaciones en plenos de Jóvenes Marianos y Luises, Hijas de María, Apostolado de la Oración, Guardia de Honor, Orden Tercera, Cofranías, Patronatos y Congregaciones, con sus estandartes y pendones, incontable número de devotos y en medio de aquellas interminables filas la imagen del Corazón Sacratísimo de Jesús, a quien daba escolta un núcleo muy numeroso de caballeros mirobrigenses, multitud a quien la cálida y apostólica palabra del Padre Romero supo enfervorizar, para a su vez hacer una tan pública y hermosa manifestación de piedad, que confirmó la creencia de que aun hay fé, fé honda y cristiana, fé que transforma a los pueblos, que como Ciudad Rodrigo se asientan sobre fuertes sillares de heroísmos, honradez, religión, caballeridad e hidalgía.

Completas han resultado tales solemnidades, por lo artístico del decorado del templo, la correspondencia de los mirobrigenses, la elocuencia de los predicadores, el gusto de los artistas musicales y el celo desplegado por los Sres. Calama, Obregón y Moro, multiplicándose en todos los momentos para atender a todos y cada uno de los detalles relacionados con las fiestas.

Sin temor a ser desmentidos podemos afirmar que el Corazón de Jesús Reina en nuestra Ciudad, de manera franca, entusiasta y pública.

Solo falta que los Directores incansables de esta devoción vayan pensando en la Consagración pública de Ciudad Rodrigo al Corazón de Cristo, como se está efectuando ya en toda España, y esto desearíamos fuese realizado cuanto antes, pues la opinión preparada está para ello.

Que podamos anunciarla pronto al pueblo son los votos que hoy formulamos.

H.

Servicios notables de nuestra Policía

Días pasados, en el camino de la estación fueron detenidos, por el jefe de vigilancia, don José Cervera y el agente señor Carmona, dos individuos que le infundieron sospechas, y que, al ser cacheados, se le encontraron dos carnets del Sindicato de Barcelona. Uno de ellos dijo llamarse Antonio González López y el otro Francisco Escudero García, cuyos nombres son supuestos, como se ha podido comprobar más tarde, al enviar a la Dirección de Seguridad la tarjeta de identificación, de dichos individuos.

Han resultado ser unos timadores, estando reclamados por varios juzgados de Madrid y provincias, de los que

tienen pendientes más de treinta causas por robos cometidos.

Los citados individuos se encuentran detenidos en esta cárcel.

Felicitemos a los señores Cervera y Carmona, por su actividad y buen servicio prestado.

* *

Por un error involuntario de composición de nuestros números últimos, se dejó de incluir la referencia anterior, bien a pesar nuestro, pero hoy, deshecho el mismo, lo damos a las cajas con el mayor gusto, al paso que hacemos resaltar las notorias ventajas que la presencia de nuestros queridos amigos y celosos agentes José Cervera y Carmona han proporcionado a nuestro pueblo puesto que nada se ha vuelto a saber de que se juegue a los prohibidos, en ninguna parte dando por resultado este gran paso moralizador, a que ciertas personas que tenían por profesión o poco menos la industria de tirar de la oreja a Jorge, se dediquen a cosas más honrosas, aunque no de tanto provecho.

La inspección que se verifica en toda clase de viajeros, tanto españoles como portugueses, es rigurosísima pudiendo asegurarse que nadie escapa a la vigilancia que se ejerce, teniendo por tanto una base más de tranquilidad nuestro pueblo. Repetimos nuestra felicitación a tan activos agentes y desde luego ponemos a su disposición nuestras columnas para cuanto les pueda ser útil en el desempeño de su delicada misión.

BODAS DE DIAMANTE

El día 16 de julio celebra la Congregación de Misioneros Hijos del Corazón de María sus bodas de diamante. Hace setenta y cinco años que el Venerable Antonio María Claret reunía en la ciudad de Vich a los primeros miembros de este Instituto que, prodigiosamente extendido por el mundo, cuenta actualmente con diez provincias, ciento cincuenta y dos casas y cerca de tres mil individuos. Para conmemorar tan fausto acontecimiento, *El Iris de Paz* publicará más adelante un número extraordinario, de doscientas páginas, que encierre el historial de estos 75 años, y contenga abundantes y variadísimas ilustraciones. Los Misioneros de esta ciudad celebran con solemnidad el Septenario de la Virgen del Carmen en cuyo hermoso día nació la Congregación, y desean que todos los amantes del Corazón de María tomen parte en los cultos. MIRÓBRIGA se asocia al júbilo de los Hijos del Corazón de María, y los felicita por las muchas obras llevadas a cabo durante los setenta y cinco primeros años de su existencia.

DE SOCIEDAD

—Con brillante calificación han terminado la carrera del Magisterio las bellas señoritas María Moreno y Bienvenida Hernández.

Las felicitamos cariñosamente.

—Procedente de Sevilla ha llegado nuestro querido paisano don Florencio Sánchez García.

—Para incorporarse a su nuevo destino en la Central de Telégrafos, ha salido para Cádiz nuestro muy querido

amigo y paisano don José Puig Gutierrez, a quien despidieron en la estación de Ciudad Rodrigo numerosos compañeros.

Lamentamos la ausencia del simpático Puig.

—Ha sido destinado a esta Comandancia de Carabineros el cabo del citado cuerpo don Luis Benito, hijo político de nuestro querido paisano don Astorio González.

—De Canarias ha llegado la distinguida familia del ilustrado Juez de Instrucción de este Partido.

—A pasar la temporada de verano en su casa de la Plazuela de San Salvador, ha llegado de Madrid el bizarro General Excmo. Sr. don Julián González, acompañado de su distinguida familia, y de Toledo el estudioso alumno de aquella Academia militar, don Cesáreo Valls.

—Para Portugal, donde pasará una temporada don Juan de Nogales Arias.

—De Medina del Campo, y para pasar una temporada en nuestra Ciudad, han llegado doña Juana Montero viuda de Corral, con su hermano don Felipe e hijos de éste Juanita y Domingo. Quienes marcharán seguidamente a los baños de Retortillo.

—De Zamora, don José María Francia y familia.

—Para Valladolid salió el domingo pasado don Fernando Carbajosa, acompañado de su señora esposa.

—Ha visitado nuestra Ciudad para admirar las joyas de arte que en la Catedral y demás monumentos se encierran, el culto y sabio Doctor en Filosofía y Letras M. John Henry Sange Wepener. Deseamos que su estancia entre nosotros le haya sido muy grata.

—Con motivo de los Ejercicios Espirituales que en la semana pasada celebraron los Socios pertenecientes a la V. P. V., estrechamos la mano de varios señores sacerdotes, amigos nuestros.

—Saludamos a don Ramón Domínguez, Médico de Fuentes de Oñoro, quien en unión de su esposa, ha pasado unos días entre nosotros.

—Para Fuenteguinaldo, donde pasarán una temporada, salieron doña Caridad Aparicio, su señora hermana e hijos.

—Se encuentra bastante mejorado del percance sufrido en la mano derecha nuestro buen amigo don Dionisio Montero. Lo celebramos.

—Se encuentra enfermo, aunque por fortuna no de gran consideración, el acreditado comerciante de esta plaza, don José Rubio.

—Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad que le ha retenido en cama, el distinguido joven don José Hernández Pérez, hijo de nuestro querido amigo don Luis H. Mirueña. Celebraremos su pronto y total restablecimiento.

NECROLÓGICA

—Víctima de rápida enfermedad ha fallecido en esta población el ejemplar sacerdote don Lorenzo Cruz. A su afligida familia enviamos nuestro sentido pésame.

—Ha ingresado con buena puntuación en el Cuerpo de Prisiones, nuestro paisano y amigo don Pedro Calleja Juanes, a quien felicitamos.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo el bizarro capitán de Infantería, don Enrique Pata que ha venido a pasar unos días al lado de su respetable familia.

Sea bien venido.

—De Mota del Marqués, regresó el simpático comerciante y buen amigo nuestro don Alonso Sánchez Conde.

—De Lisboa y otras importantes capitales portuguesas, nuestro buen amigo don Jesús Valls.

—Salieron: para Puertoseguro, doña Paula Iglesias de Sánchez con sus bellas hijas Carmen y Gloria; para Babilafuente, a fin de tomar aquellas aguas nuestro querido compañero de redacción don Jacinto Sánchez Vasconcellos, (Tin-Kao); para Coruña con objeto de pasar la temporada veraniega, marchó desde Madrid nuestro querido y laureado poeta charro, don Alejo Hernández, colaborador literario de nuestro semanario; para Miranda del Castañar, salió días pasados la simpática señorita Soledad García Corral; para Figueira da Foz, las distinguidas familias de don Horacio García, don Antonio Sánchez-Villares y don Nicolás Escanilla.

—Regresaron de Madrid, el droguero don Saturnino Domínguez y señora completamente restablecida de la delicada operación que sufrió en el Sinatorio del Rosario. Enhorabuena.

—Han estado unos días en esta Ciudad la bella señorita Trinidad Martos, el joven oficial de Telégrafos don Angel Hernández, el de Prisiones don Edmundo Huertas, don Toribio Cáceres y el exdiputado a Cortes don Clemente de Velasco y el empleado del Banco del Oeste don Jesús Valls.

NOTICIAS

Se encuentra enfermo de bastante cuidado la esposa de nuestro buen amigo don Primitivo Plaza, dueño del molino de la Caridad. De todas veras deseamos el completo restablecimiento de la enferma.

En el escaparate de la Casa Hija de Vasconcellos, Joyería, hemos podido admirar el último modelo de la preciosa máquina de escribir marca «Corona». Basta un pequeño examen de la misma para conocer sus grandes ventajas.

Hemos visto con desagradable sorpresa el estado lastimoso en que se encuentran los acreditados baños de San Giraldo. Se nos dice que a consecuencia de una gran avenida de aguas se deshizo en varios metros la cañería que por nadie se ha intentado reparar.

¿Por qué no se coloca siquiera provisionalmente una tubería de chapa galvanizada para aprovechar los baños en esta temporada en que tanta gente acude a buscar higiene a San Giraldo?

El Sr. Alcalde tiene la palabra.

Mucho ganaría en nuestro concepto el simpático e infatigable Inspector de Policía Sr. García, si fuera capaz de averiguar los nombres de los *zulus* que se han entretenido en derribar varias piedras de los asientos del Paseo Nuevo. De hallarlos, debe proponerlos a la Alcaldía para una recompensa por su meritoria obra, *de cuarenta palos*.

¡Y que los pobres panaderos no duerman para dar de comer a estos paquidermos!!

Con éxito ruidoso debutó en la noche del lunes, en el «Café del Porvenir» la

simpática y bella artista Srta. Jamaica procedente del Teatro de Novedades de Madrid. Al terminar todos y cada uno de sus variados y bonitos números, escuchó formidables ovaciones de los muchos *amateus* que llenaban el amplio salón.

Felicitemos a tan genial artista, al simpático maestro pianista Carlitos Escanilla por su acertada dirección y en último término al incomparable empresario y dueño del citado Café Sr. San Pablo por el exquisito cuidado que tiene en elegir artistas para su acreditado establecimiento. Deseamos que los éxitos sigan coronando los trabajos de todos.

Se nos dice que algunas jóvenes de esta Ciudad han tomado el buen acuerdo de invitar a todas las demás, para ver la manera de confeccionar una bonita bandera para ser después regalada solemnemente, a los somatenistas de Ciudad Rodrigo. ¡Bravo hermosas jóvenes! Así se demuestra amor a la Patria.

En ausencia del Sr. González Polanco, auxiliar militar de los Somatenes de Ciudad Rodrigo y Vitigudino, ha sido encargado del mando de los mismos el bizarro capitán de Infantería, don Juan Leiva.

Según noticias fidedignas, se están realizando los primeros trabajos, por distinguidos jóvenes de esta, con el fin de organizar una animada verbena, que tendrá lugar en el día de Santiago en el baile de «El Salmantino».

Con la solemnidad de años anteriores y gran asistencia de fieles se está celebrando la novena a N.^a S.^a del Carmen en la iglesia de MM. Carmelitas y en la parroquial de San Isidoro. También en la iglesia parroquial de Santa Marina se reza la novena todos los días después de la misa parroquial. Desde el medio día del 15 a la media noche del 16 se gana indulgencia plenaria visitando con las debidas condiciones la citada iglesia de Carmelitas, y esto tantas veces cuantas se haga la visita.

SE VENDE

una casa en el Campo de Carniceros 34, con cochera, panera, cuadra y corral; y por no poderla atender, una Fábrica de Gaseosas con todos los accesorios; un mostrador con tapa de mármol y dos aparatos, con tres grifos, propios de bar. Informes, dirigirse a su dueño que habita en la calle Dámaso Ledesma, 22.

SE VENDE la casa número 8 de la calle Dámaso Ledesma de esta ciudad. Para tratar, Plaza Mayor, 1.—Ciudad Rodrigo.

AUTOMOVILISTAS

si queréis cargar acumuladores bien y por poco dinero, acudid a «La Electra» de Ciudad Rodrigo.

RADIOTELEFONÍA

al alcance de todos. Presupuestos, aparatos, accesorios, montajes e instrucciones para el manejo de los mismos «La Electra» de Ciudad Rodrigo.

SE VENDE un Aparato Fotográfico «Kodak Autográfico» Junior, núm. 1, A, 6 y 1/2 por 11, con todos sus accesorios. Informarán en esta Administración.

SE VENDE una casa situada en la terminación de la Calle Fernando Sánchez-Arjona, señalada con el núm. 5, Informarán en esta Administración.

SECCION DE ANUNCIOS

**Tejidos, Paquetería
y Pañería**

TOMAS VIDRIALES

Plaza de Béjar, 1

DE INTERÉS:

**Liquidación completa del ramo
de Pañería**

**PEDRO DOMEQ
y Comp.^a**

Jerez de la Frontera

PIDAN JEREZ ESPECIAL PARA ENFERMOS
EL COÑAC TRES CEPAS ES EL PREFERIDO

Para pedidos e informes, al re-
presentante local D. Jacinto Sán-
chez Rodríguez. Ciudad Rodrigo.

EL CARMEN

FÁBRICA DE JABONES

JUAN FRANCISCO LÓPEZ

Avenida de la Estación.—CIUDAD RODRIGO

Pedid en todos los comercios los de
esta fábrica, que son completamente
puros y no perjudican la ropa.

Venta de lejías usadas a 0,10 céntimos cubo.

No lo deje usted más tiempo...

Hágase graduar la vista hoy mismo, gratuita-
mente, en la Casa

HIJA DE VASCONCELLOS

Joyería, Platería, Relojería y Óptica

Damaso Ledesma, 5, 7 y 9

EL LUVRE

Próximamente

...?

Plaza de Béjar, 7

No hubo en esta tierra llana,
como en la tierra serrana,
mozas que en sus lindos cuellos
no luciesen filigrana
de la Casa Vasconcellos.

Si buscas la última moda,
o regalo para boda,
lo que bello y útil es,
deja que tu gusto elija
en las joyas, de la Hija
del Orive Portugués.

JOYERÍA, PLATERÍA, RELOJERÍA Y ÓPTICA

Damaso Ledesma, 5, 7 y 9.—CIUDAD RODRIGO

RESERVADO PARA LA

“CORONA”

ÚLTIMA PALABRA EN
MÁQUINAS PARA ES-

...: CRIBIR : ...

Comercio de Tejidos, Paquetería, Paños y Géneros de Punto

— DE —

CALIXTO BALLESTEROS

ENLOSADO, 17

La casa que vende más barato. Se acaba de recibir
todo lo de VERANO, a precios baratísimos.

No comprar sin consultar precios en esta casa

Enlosado, 17. CIUDAD RODRIGO.